
Szakmai kirándulás Erdélybe 2010. szeptember 22-25. 

Iskolánk sikeresen pályázta meg az Apáczai Alapítvány által kiírt pályázatot határon túli magyar 
területre szervezett kirándulás támogatására. A kiránduláson 60 diák és 6 kísérı vesz részt. 
A szakmai tanulmányi kirándulás során a részt vevı diákok megismerkedhetnek Erdély 
magyarlakta településeinek nevezetességeivel, kultúrájával, hagyományaival. Az Európai Unió egy 
másik országában betekintést nyerhetnek leendı szakmájuk oktatásába, kapcsolatokat 
teremthetnek erdélyi diákokkal, mely egy késıbbi együttmőködés eredményezhet. 
Úti célunk Románia, Erdély magyar rakta települései. A turizmus-vendéglátás szakirányon 
törekszünk arra, hogy a diákok gyakorlatban is megismerkedjenek a szállodákkal, idegenforgalmi 
nevezetességekkel, egy folyamat részeként Ausztria után Erdély a következı állomásunk. A 
diákoknak eddig kevés lehetısége volt erre a területre eljutni. A helyszín kiválasztásában szerepe 
volt a határ közelsége is, valamint iskolánk partnerkapcsolata egy aradi közgazdasági 
szakközépiskolával. 
A szakmai tanulmányúton részt vevı tanulókat a két tanítási nyelvő vendéglátás-turizmus 
szakmacsoportos képzésben részt vevı tanulók körébıl válogatjuk. Elınyt élveznek azon 
tanulók, akik kiemelten motiváltak a szakmai ismeretek elsajátításában. 
A határtalanul órákat Erostyák Zoltán történelem - néprajz szakos tanár tartja, aki az orosházi 
Szántó Kovács János Múzeum munkatársa, munkája során többirányú kompetenciával 
rendelkezik az órák megtartására vonatkozóan. A múzeumi munkában aktív néprajzi munkát 
végezve ismeri a néprajzi tájak jellemzıit, a hozzájuk kapcsolódó fontosabb jellegzetességeket. Az 
elıadó bemutatja a szakmai programon részt vevı diákoknak Erdély sokszínő etnikai képét, 
annak kialakulását, történeti problematikáját. A fıbb etnikumok történeti vonulatainak 
bemutatása (magyarok, székelyek, szászok és románok) mellett a kisebb nemzetiségek is 
megemlítésre kerülnek (örmények, görögök, stb.). Az ókori és középkori valós és kialakított 
"nemzeti történeti" sajátosságok mellett fontos teret kapnak az újkori nacionalizmussal feléledı, a 
politikai hatalom által is gerjesztett ellentétek és történelmi fordulatok. A 20. század történelmi 
sokkjai után kialakult nemzetiségi viszonyok ismertetésére kerül sor, valamint a jelenkori 
nemzetiségi térkép és viszonyok bemutatása.  
Globalizálódó világunkban a magyarságtudat erısítése határon innen és határon túl nagyon 
fontos feladat. A pályázat megvalósulása esetén nagyban hozzájárul a szakmai fejlıdéshez, ez 
elméleti órákon tanult ismereteket a kirándulás során a gyakorlatban is megtapasztalhatják, ami 
nagyon fontos feladat, mert a gyakorlati képzés a magyar oktatási rendszerben hátrányos 
helyzetben van. A mai rossz gazdasági helyzetben a szülık egyre kevesebb áldozatot tudnak 
hozni, hogy gyermekeik külföldi utazáson vegyenek részt, ez a diákoknak egy nagy lehetıség egy 
jó szakmai tanulmányi útra. Iskolai oktatás során kevés lehetıségük van a szociális társas 
kapcsolatok építésére, így ez a program egy csapatépítı tréning funkcióját is betölti - mind a 
magyar, mind az erdélyi diákok körében. 
A tervezett program: 
1. nap (2010. szeptember 22. szerda)  
Korán reggel indulás. Látogatás Aradon a testvériskolánál – városnézés Aradon helyi 
idegenvezetı segítségével. Rövid megálló a gyulafehérvári székesegyháznál. Indulás a Tordai 
hasadékhoz, ami a vulkáni alkotás egyik legnagyobb remeke. Kb. 2 km hosszú, a Hesdát-patak 
folyik át rajta, s ami mentén haladva a hegygerinc 250-300 méteres magasságban fut 
mellettünk. Továbbutazás, a szállás elfoglalása, vacsora. 
2. nap (2010. szeptember 23. csütörtök) 
Találkozás marosvásárhelyi utazási iroda képviselıjével. Ismertetı az erdélyi turisztika 
múltjáról, jelenérıl, jövıjérıl. Interaktív beszélgetés egy szakemberrel. Délután városnézés 
helyi vezetıvel Erdély legnagyobb magyar közösségének városában, Marosvásárhelyen 
(Kultúrpalota, Teleki Téka – Bolyai Múzeum, Vár). Szállodalátogatás. Utazás vissza a szállásra. 



3. nap (2010. szeptember 24. péntek) 
Látogatás a világhírő parajdi sóbányában, majd egy fazekasmester által bepillantást nyerünk a 
kerámiakészítés rejtelmeibe Korondon. Séta Szovátán a híres fürdı- és üdülıhelyen. A szovátai 
Medve-tó a világ legnagyobb és Európa egyetlen heliotermikus tava. Kürtöskalácssütés. Utazás 
vissza a szállásra. 
4. nap (2010. szeptember 25. szombat) 
Reggel indulás haza. Városnézés Kolozsváron: Szent Mihály-templom, Mátyás király szobra, 
Mátyás király szülıháza, Babes-Bolyai Tudományegyetem, Farkas utcai templom, Házsongárdi 
temetı. Fotószünet a Királyhágón (a történelmi Erdély határán). Rövid megálló Bihar megye 
központjában, Nagyváradon a Püspöki Székesegyháznál (Szent László csatabárdja és hermája, 
Szent László-szobor, Püspöki Palota, Kanonok sor).  
 


